

凝聚团结共识 促进人类进步

——中国共产党推动构建人类命运共同体的时代意义

新华社记者 陈杉 张远 刘品然

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。

“国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体。”习近平总书记立足中国,胸怀世界,深刻思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”等重大课题,洞察人类前途命运,把握时代发展大势,指出“构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在”。新时代的中国共产党人同各方力量携手前行,为解决人类重大问题,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界持续贡献中

国智慧、中国方案、中国力量。

面对世界百年未有之大变局,构建人类命运共同体理念顺应历史发展趋势,迸发出澎湃的思想伟力,凝聚起世界人民求和平、谋发展、促合作的共同期盼,成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。

习近平总书记指出:“推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担,形成共建美好世界的最大

公约数。”

万物并育而不相害,道并行而不相悖。构建人类命运共同体理念倡导秉持平等和尊重,摒弃傲慢和偏见,搭建更多跨越文明隔阂的桥梁,促进各国人民相知相亲,共同建设人与自然和谐共生、经济与环境协同共进、世界各国共同发展的地球家园。埃及前总理埃萨姆·谢拉夫说,构建人类命运共同体理念是“人类文明向前发展的必然选择”。美国中美研究中心高级研究员苏拉布·古普塔认为,中国不将自己的价值观强加于人,而是倡导包容互鉴、共同前进,对世界和平与发展具有重

要意义。

命运与共行大道,胸怀天下向未来。构建人类命运共同体理念,深刻诠释了和平与发展的真谛,反映了各国人民的共同心声,散发出超越时空的思想魅力,必将凝聚越来越多共识,推动人类社会迈向光明前程。

(新华社北京7月4日电)

扫二维码 阅读全文



5年累计为956万人次患者开展医疗服务 中国援外医疗谱写新篇章

新华社长沙7月4日电(记者 董瑞丰 帅才)记者4日从在长沙召开的援外医疗队派遣60周年工作推进会议暨2023年全国卫生健康外事工作会议上获悉,2018年至2022年,中国援外医疗队5年累计派出近3600名队员,为956万人次患者开展医疗服务。

医疗队员高级职称占比近50%,36岁至45岁中青年队员占比超50%;通过对口医院合作机制项目,对当地医务人员开展培训和指导,共建专科中心……近年来,援外医疗队量、质持续提升,疑难复杂、高水平手术明显增多,巡诊义诊次数不断增加。中国援外医疗工作正在谱写新篇章。

国家卫生健康委副主任曹雪涛在会上表示,卫生健康外事战线积极服务国家大局,务实推进国际合作,为推动构建人类卫生健康共同体作出重要贡献。国家卫生健康委将推动构建援外医疗工作新格局,积极参与全球卫生治理,为推动援外医疗和卫生健康外事工作高质量发展作出新的更大贡献。

今年是中国援外医疗队派遣60周年。60年来,中国向全球76个国家和地区累计派出医疗队员3万人次,诊治患者超过2.9亿人

次,赢得了国际社会广泛赞誉。

据介绍,近年来,中国首次向所罗门群岛等6国派出医疗队。在新冠疫情面前,前线医疗队员坚守阵地,在受援国为4.2万人次新冠患者提供诊疗服务,执行“春苗行动”,为海外中国公民接种新冠疫苗15万剂次,同时坚持为其他病患提供医疗服务440万人次。

5年来,中国援外医疗队通过“光明行”“爱心行”等短期义诊,累计诊治患者近万人,免费为4500余名当地患者进行了复明手术,为180余名患者进行了心脏手术。示范合作医院项目累计派出近600人次医疗专家赴外实施示范手术7500余台,治疗患者近5万人次,对2500余名当地医务人员开展培训和指导;对口医院合作机制建设已有33对医院启动并取得早期收获。

在健康中国行动指引下,中医药也为世界医疗事业提供更多“中国方案”。湖南省卫生健康委主任李青松在会上介绍,2020年,湖南省在津巴布韦首都哈拉雷建立了南部非洲最大的中医针灸中心;2022年,湖南援非医疗队培养了津巴布韦第一批本土中医针灸人才。



各方力量驰援重庆万州

7月4日,在重庆市万州区五桥街道,武警重庆总队舰艇支队官兵在转移受困群众。受近日持续强降雨影响,重庆市万州区五桥河河水猛涨,五桥街道临河的一一街、香炉街以及红星街发生内涝。各方救援力量展开抢险救援,保障群众生命财产安全。

(新华社发 李宇阳 摄)

责任编辑:成青 刘超 美编:冯冰清

金融

追求卓越金融服务 “莲韵”文化香远益清

——工商银行湘潭岳塘支行营业室获评“银行业文明规范服务百佳示范单位”

通讯员 黄莉 陈凯恩

近日,中国银行业协会文明规范服务“百佳示范单位”评选结果揭晓,中国工商银行湘潭岳塘支行营业室荣获“2022年银行业文明规范服务百佳示范单位”称号,成为全国工行业系统20家获评网点之一,也是工行湖南分行第一家“百佳”网点,实现了湘潭地区全国银行业百佳示范单位“零”的突破。

岳塘支行传承湘潭历史文化底蕴和“君子莲”文化精髓,结合工行“工于至诚,行以致远”的核心价值观,打造诚信、务实、和谐、廉洁、进取的“湖湘莲

韵、心至万家”服务文化,将“莲韵”文化内融融入经营管理,浸润员工思想,为支行发展注入强大动能。近年来,该行潜心将营业室打造成湘潭银行业功能全、面积大、环境美、实力强的全能网点,被誉为人民满意、政府放心的银行。

不断升级硬件,增强服务功能。岳塘支行以客户满意为宗旨,倾力营造“有温度、有爱心”的服务氛围。从细节着手,精心设计功能分区和客户动线,对智能服务区、公众教育区、客户等候区、贵宾服务区等功能区域进行优化升

级,为不同层次客户提供全方位、全天候的金融服务,服务功能更加人性化和现代化。

提升客户体验,服务细致入微。岳塘支行外聘专业机构对营业室员工进行服务技能专业培训,通过人人通关、每日班后固化的模式,员工的岗位技能、职业素养得到显著提高。支行营业室打造多语种服务团队,为外籍人士、听力障碍、视力障碍客户提供无障碍服务。高度重视老年客户和特殊客户群体,主动为行动不便的客户特事特

办上门服务,同时深入各专业市场、社区、各类协会、电力、医院、学校、施工一线等地,与客户面对面开展沙龙活动,全方位提供金融服务,得到广大客户的高度赞誉,客户体验度全面提高。

践行社会责任,全力服务公众。岳塘支行建立公众教育活动长效机制,营业室每年初制定公众教育活动计划,成立金融知识宣传小分队,集中式、常态化开展公众教育活动,进街道社区、进企业、进乡村、进学校、进医院、进工地,到不同地点、以不同方式开展防范

电信诈骗、消费者权益保护等金融知识普及宣传教育活动,增强公众金融知识。同时热心公益活动,长期坚持组织志愿服务,开展义务献血、捐书助学、爱心敬老、捐款捐物等活动,获得社会高度赞誉。

不忘初心,方能继往开来;牢记使命,方能行稳致远。岳塘支行营业室通过“党建+服务提升”“党建+业务创新”“党建+员工关爱”“党建+项目攻坚”等一系列“党建+”活动,将党建与“管思想、带队伍、树标杆、提士气、抓作风、防

风险、促发展”紧密结合,不断激发基层党组织活力,增强党员和员工的执行力、凝聚力和战斗力。在“百佳”创建过程中,岳塘支行“党员先锋岗”是长期开放的标杆岗位,亮身份、亮标准,打造“最亮服务”,为“百佳行动队”提供示范和引领。通过与企业、高校等服务单位联合开展一系列党建活动,前往红色教育基地参观、举办党的知识学习班、讲座等活动,强化党建引领作用,拓宽合作领域,使“为人民服务”的意识不断增强,党建工作更加贴近员工,贴近客户。

民生银行湘潭支行:

推进国债下乡 力促乡村振兴

本报讯(通讯员 黄燕)为全面推进乡村振兴,进一步增进农村居民对国债知识的了解,丰富农村及乡镇居民投资理财渠道,促进乡村普惠金融工作的发展,民生银行湘潭支行快速响应《2023年湘潭市国债下乡宣传方案》相关工作,于6月28日来到湘潭高新区双马街道马家河集市开展“投资国债安全理财”为主题的宣传活动。

活动当天虽细雨蒙蒙,但丝毫

没有影响该行工作人员的宣传热情。大家在人流密集的市场入口悬挂横幅、设立国债宣传台,向赶集的民众发放宣传折页及资料,并为围观村民宣讲国债申购方式、兑付期限、收益等相关知识,特别对于国债有别于其他理财产品的安全性向村民进行详细讲解。在宣传过程中,该行工作人员对群众提出的疑问,比如如何计算收益、如何购买、能否提前兑付等问题进行了热心细致地

解答,把国债下乡宣传工作落到实处,获得了当地村民的一致认可。

通过本次国债下乡宣传活动,促进了国债相关知识在农村居民中的普及,拓宽了农村居民的投资理财渠道,提升了村民对国债的信任度,激发了大家的购买热情。民生银行湘潭支行将继续扩大国债知识的宣传范围,同时提高服务水平,让国债知识进入千家万户,让普惠金融政策温暖人心。



民生银行湘潭支行工作人员在集市向群众宣传国债知识。

光大银行湘潭支行:

国债宣传进企业

本报讯(李瑶 王目强)随着企业职工理财意识的不断提升,围绕消费、投资、保障等全场景的财富管理需求也在不断增加。近日,光大银行湘潭支行结合“金融知识万里行”宣传活动走进湖南省第一工程有限公司湘潭融城名望项目部、湖南滨江机器(集团)有限责任公司等企业开展国债宣传活动,传递国债服务民生理念。



光大银行湘潭支行工作人员到企业宣传国债知识。

活动现场,该行工作人员热心向企业员工介绍购买国债的购买方式、发行期限、种类特点等,耐心解答“什么是储蓄国债”“储蓄国债是否存在投资风险”“储蓄国债相比同期定期存款及其他理财产品有什么优势”等企业员工关心的问题,让企业员工全方位、多角度了解国债发行、购买、兑付流程,让他们感受到国债惠民、便民、利民的服务。

此次宣传活动将国债知识送到了基层、送到了老百姓身边,在提升群众安全投资意识、普及国债知识、拓宽投资渠道等方面起到了积极作用,激发了群众购买国债的热情,扩大了国债的影响力。光大银行湘潭支行将继续践行金融为民服务理念,不定期开展国债下乡、国债进企“两进”宣传活动,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。



平安银行湘潭支行工作人员向商场商户讲解国债相关知识。

平安银行湘潭支行:

投资国债 安全理财

本报讯(李瑶 薛琛)为增强国债认知度,传递国债服务民生理念,引导公众做好投资理财规划,平安银行湘潭支行近期开展了国债知识宣传活动,让国债走出厅堂、走进商户、走进群众。

平安银行湘潭支行位于湘潭市天虹商圈,紧邻盘龙社区,借助商户多、住宅区密集的地理优势,该行组织员工加大对商户及群众的宣传力度,积极向商场内的商户及顾客宣传

储蓄国债的安全性和便利性,用通俗易懂的方式答疑解惑,突出国债优势,并介绍了国债的购买方式、兑付期限和收益率等,提高了商户及周边群众对国债的认知度和购买率。

为提升服务质量和效率,平安银行湘潭支行备足宣传折页,在显眼位置张贴国债销售的信息公告,在LED显示屏循环播放国债销售信息,并在网点设立宣传服务大使,让进网点的

客户均能看到国债销售信息。在国债发行当天,网点在柜台配备专人负责国债销售,理财经理为意向客户介绍国债购买、兑换等相关知识。

平安银行湘潭支行相关负责人表示,将继续履行好储蓄国债承销的责任,通过不断丰富国债的宣传内容和形式,普及国债知识,引导人民群众安全理性投资,助力扩大国债受益覆盖面,持续提升国债影响力。

国债下乡 惠农利民